2018.1 23

星期二 农历丁酉年 十二月初七

今日8版 第8966期

大理日报社出版







MINERAL WATER

面向全州招商 热线电话: 0872-2510000

**DALI DAILY** 

权威性·影响力·责任感

国内统一刊号 CN53-0011

邮发代号63-37

网址:http://www.dalidaily.com

## 州委常委班子召开2017年度民主生活会暨 巡视整改专题民主生活会

#### 陈坚主持会议并代表州委常委班子作对照检查

本报讯(记者 施贵兴) 1月21 日,州委常委班子召开2017年度民 主生活会暨巡视整改专题民主生 活会。州委书记陈坚主持会议并 作总结讲话。

会议书面通报了州委常委班 子2016年度民主生活会和2017年 巡视整改专题民主生活会整改落 实情况。陈坚通报了会前准备情 况,就开好民主生活会作了动员 讲话,代表州委常委班子作了对 照检查,并带头作个人对照检查、 开展批评和自我批评。州委常委 班子成员围绕民主生活会主题,逐 一进行个人对照检查,开展批评和

陈坚指出,这次民主生活会, 州委高度重视、周密部署,从严要 求、精心组织;班子成员认识到 位、态度端正,准备充分、参与到 位。大家围绕"认真学习领会习近平 新时代中国特色社会主义思想,坚 定维护以习近平同志为核心的党 中央权威和集中统一领导,全面贯 彻落实党的十九大各项决策部署" 的主题,认真学习研讨,广泛征求 意见,深入谈心谈话,精心撰写对 照检查材料,严肃认真开展批评与 自我批评,充分体现了勇于自我 革命的整风精神,是一次定位准、 标准高、要求严、批评实、质量高、 效果好的民主生活会,具有鲜明 的政治性、时代性、原则性、战斗 性,达到了坚持真理、修正错误、 凝聚共识、团结一致、奋发有为的

陈坚强调,民主生活会只是 一个开端,关键是要抓好整改落 实。要进一步提高政治站位,强 化理论武装,坚决拥护核心。要 进一步严守纪律规矩,强化纪律 和规矩观念,严格执行民主集中 制,严格执行请示报告制度,严格 执行廉洁自律规定。要进一步切 实转变作风,严格执行中央八项 规定精神,切实改进调查研究,切 实改进文风会风,加大督促指导 力度。要进一步狠抓工作落实, 从政治站位和"四个意识"要求的 高度来看问题、想问题、抓工作, 以实际行动体现政治站位、政治 自觉和政治责任。要进一步全力 整改落实,从严从实整改存在的 问题,以实实在在的成效回报组 织、取信于民。

省委第十八督导组组长陈世波 等领导到会指导,并对民主生活会 作出点评、就整改落实提出要求。 州人大常委会党组书记、州政协党 组负责人等列席会议。

#### 州第十三届人大常委会 召开第四十六次会议

本报讯(记者 罗帮义) 昨日, 大理白族自治州第十三届人大常委 会召开第四十六次会议,听取、审议 并通过相关报告、决定。

州人大常委会主任李雄主持会 议。州人大常委会副主任李红卫、 程云川、许映苏,秘书长李宗贤及其 他组成人员出席会议。副州长 雪琳、州中级人民法院常务副院长 奚云程、州人民检察院常务副检察 长赵成武列席会议。

会议审议并通过了《大理州人 大常委会关于调整大理白族自治州 第十四届人民代表大会第一次会议 召开时间决定》《大理白族自治州第 十四届人民代表大会第一次会议列 席人员名单》。

十四届人民代表大会第一次会议召 开时间由2018年2月7日至12日调 整为2018年2月2日至6日在下关

在完成各项会议议程后,就做 好州第十四届人民代表大会第一次 会议的筹备工作,李雄要求,州人大 常委会办公室要迅速将调整州十四 届人大一次会议召开时间的决定进 行公告,将调整会议时间的情况及 时通知到每一位州人大代表和相关 工作部门。大会秘书处要按照调整 的时间对会议相关事项进行调整, 认真做好大会的组织服务工作,务 必做到周密、细致、严谨,确保会议 依法有序、圆满成功。

#### 大理市整合1.9亿元资金 推进脱贫攻坚战

本报讯(通讯员 左兴亮) 2017年,大理市完成了10个镇1个 乡2个开发区4393户15486人的 扶贫对象精准识别工作,通过多渠 道筹集整合1.9亿元资金,统筹推 进教育、健康、产业就业扶贫和安 居保障工作,实现628户2444人稳 定脱贫,太邑、者么等4个村脱贫出 列,贫困发生率降至2.03%。

大理市以解决贫困群众最关 心、最直接、最现实问题为出发 点,聚焦对标政策抓落实、对照任 务抓进度、对准问题抓整改"三大 任务",全面贯彻落实脱贫攻坚重 大决策部署,对建档立卡贫困户 实行动态管理,取得了阶段性成 效。完成457户农村危房改造, 资助贫困学生455万元,补助医 疗和养老保险 373 万元, 盆闲村 种植经济林果7600亩,转移培训 劳动力2.92万人。





入冬以来,宾川县农民石榴研究协会党支部积极发挥基层党组织示范带头作用,充分利用自身技术专长, 先后在力角镇召开集中培训会1场,在各村委会开展田间指导4场,为广大石榴种植户送去实用管理技术。 据了解,宾川县农民石榴研究协会致力于突尼斯软籽石榴的推广种植、统购统销、品牌打造,目前已有 会员1200余户,种植面积达到12000余亩。 [通讯员 杨爱恒 摄]

## 州人大常委会党组召开 2017年度民主生活会

本报讯(记者 陈耀) 昨日,州 人大常委会党组召开2017年度民 主生活会,结合思想和工作实际, 认真开展批评和自我批评,做好巡 视整改工作。

州人大常委会党组书记、主任 李雄主持会议并讲话。李红卫、 程云川、许映苏及李宗贤参加会议。

会上,李雄代表州人大常委会党 组班子作对照检查,并带头作个人对 照检查发言;随后,州人大常委会党 组班子成员逐一作对照检查并开展 批评与自我批评;会议通报了2016 年度民主生活会和2017年巡视整改 专题民主生活会整改落实情况。

李雄强调,要认真细化整改措 施,切实抓好整改落实。对个人查摆 出来的问题要严格按照整改措施逐 项抓好落实,用具体而实在的整改成 效赢得群众的认可;要结合推进"两 学一做"学习教育常态化制度化,建 立完善增强"四个意识"、严格执行 政治纪律和政治规矩、转变工作作 风、履行管党治党责任等相关机制, 注重从机制上解决问题。要通过抓 好学习提高,认真履行好法定职责, 进一步加强自身建设,坚持抓好整 改与推动当前工作紧密结合,不断 推动人大工作与时俱进、创新发展。

州人大常委会副秘书长、派驻 州人大常委会机关纪检监察组组 长列席会议。

州委第一督导组负责同志到 会作指导。

## 漾濞县2017年水利水电建设完成投资3亿多元

本报讯(通讯员 陈艳) 去年, 漾濞县共争取项目资金1.05亿元, 完成水利水电建设投资3.06亿元, 其中,水利投资30048.62万元,水 电投资650万元。

据统计,项目建设累计投入劳 动积累工214万个工日,完成土石方 201.49万立方米;修复水毁水利工程 196处,新建水窖水池161个;新增 灌溉面积1.01万亩、节水灌溉面积 0.55万亩,改善灌溉面积0.56万亩; 改造中低产田地面积0.2万亩;新增 供水受益人口1.24万人,农业生产 条件和农村生态环境明显改善。

## 风清气正好扬帆 重整行装再出发

#### -我州深人推进党风廉政建设和反腐败工作系列报道之三

□ 通讯员 马晓玲 杨自坚

2017年,在省纪委、州委的坚 强领导下,全州各级纪检监察机关 坚持监督执纪问责和加强自身建设 "两手硬",忠诚履职、锐意进取,党 风廉政建设和反腐败工作取得新进 展、呈现新局面。

压实责任,夯实从严治党基 础。2017年,全州各级党组织和纪 检监察机关始终把"两个责任"扛在 肩上、落实到行动上。查处违反政 治纪律案件9件9人、组织纪律案件 22件31人;对7个县和州级部门的 党政领导班子主要负责人和纪委负 责人诫勉谈话,责令整改;对落实主 体责任不力的11个单位、82名领导 干部和落实监督责任不力的10名 领导干部进行责任追究;对党的领 导弱化、党的建设缺失、全面从严治 党不力的党组织和领导干部进行严 肃问责,共问责党组织17个、领导 干部274人,其中县处级干部32人。

持续发力,"四风"问题无所遁 形。2017年,我州各级纪检监察机

关抓住关键环节和重要时间节点, 紧盯"四风"新动向,持续推进中央 八项规定精神落地生根。全州查处 违反中央八项规定精神问题69个, 处理99人,其中党政纪处分74人,4 次点名道姓通报26起典型问题;持 续开展"六个严禁"专项整治,集中 整治"令不行、禁不止"和"不作为、 乱作为"问题,开展规范津补贴专项 检查,严查"小金库"问题,问责143 人,收缴违纪资金162.75万元;利用 "五级联动"监督平台受理群众诉求 92558件,办结92125件,办结率 99.5%;对36个州级行政机关和5个 公共服务部门开展民主评议,播出 政风行风热线46期,答复、办理群 众咨询和诉求823件。

铁腕惩腐,维护良好政治生态。 2017年,全州共有9132名干部到大 理警示教育基地接受教育,对219名 拟提拔县处级干部开展任前廉政谈 话、廉政知识考试。运用"四种形 态"处置1446人次。全州受理信访 举报1995件,立案527件667人,其 中县处级17件17人; 下转第二版

# 宪法必须随着实践发展而不断发展

#### 1论学习贯彻党的十九届二中全会精神

宪法只有不断适应新形势、 吸纳新经验、确认新成果,才具有

持久生命力。 准确把握我国宪法发展的特 点和规律,适应党和国家事业发 展需要,党的十九届二中全会审 议通过了《中共中央关于修改宪 法部分内容的建议》。目的是通 过修改使我国宪法更好体现人民 意志,更好体现中国特色社会主 义制度的优势,更好适应推进国 家治理体系和治理能力现代化的 要求。学习贯彻党的十九届二中 全会精神,就要深刻领会宪法修改 的时代必然、实践必要、法治必需。

宪法必须随着党和国家事业 的发展而不断发展,这是我国宪 法发展的一个显著特点,也是一 条基本规律。从1954年我国第一 部宪法诞生至今,我国宪法一直 处在探索实践和不断完善过程

中。1982年宪法公布施行后,根 据我国改革开放和社会主义现代 化建设的实践和发展,分别进行 了 4 次修改。这 4 次修改,体现了 党领导人民进行改革开放和社会 主义现代化建设的成功经验,体 现了中国特色社会主义道路、理 论、制度、文化的发展成果,有力 推动和保障了党和国家事业发 展,有力推动和加强了我国社会 主义法治建设。实践表明,我国 宪法是随着时代进步、党和人民 事业发展而不断发展的。

由宪法及时确认党和人民创 造的成就和经验,以更好发挥宪 法的规范、引领、推动、保障作用, 是实践发展的必然要求。自2004 年修改宪法至今,已经过去10多 年了,党和国家事业又有了许多重 要发展。特别是党的十八大以来, 以习近平同志为核心的党中央团

结带领全党全国各族人民,毫不动 摇坚持和发展中国特色社会主义, 创立了习近平新时代中国特色社 会主义思想,以党和国家事业的 历史性成就、历史性变革推动中国 特色社会主义进入了新时代。党的 十九大对新时代坚持和发展中国 特色社会主义作出重大战略部 署,提出了一系列重大政治论断, 确定了新的奋斗目标,对党和国 家事业发展具有重大指导和引领 意义。根据新时代坚持和发展中国 特色社会主义的新形势新任务, 把党和人民在实践中取得的重大 理论创新、实践创新、制度创新成 果上升为宪法规定,为的是更好发 挥宪法在新时代坚持和发展中国 特色社会主义中的重大作用。

对宪法进行适当修改,是党中 央从新时代坚持和发展中国特色 社会主义全局和战略高度作出的 重大决策,是推进全面依法治国、 推进国家治理体系和治理能力现 代化的重大举措。党中央决定用 一次全会专门讨论宪法修改问题, 充分表明党中央对这次宪法修改 的高度重视。把党的十九大确定的 重大理论观点和重大方针政策载 入国家根本法,有利于在总体保持 我国宪法连续性、稳定性、权威性 的基础上推动宪法与时俱进、完善 发展,为新时代坚持和发展中国特 色社会主义、实现"两个一百年"奋 斗目标和中华民族伟大复兴的中国 梦提供有力宪法保障。

"法,国之权衡也,时之准绳 也。"我国宪法应该坚持与时俱进, 更好体现党和国家事业发展的新 成就新经验新要求,成为全国各族 人民的共同遵循,成为国家各项事 业、各方面工作的活动准则

(转载自1月22日《人民日报》)

第2版

第3版

第4版

顽皮熊猴"进村入校" 森林公安将其放归自然

第5版

第6版

Ħ 巍山倾力打造 "小吃天堂"特色名片

《婚姻法解释二》第24条停止适用 最高法就夫妻共同债务出台新解释 去年我国餐饮业收入超过3.9万亿 外卖成生力军

"钱宝网"非法集资案真相调查